



融媒视频 精美出圈精彩呈现

这是一个影像的时代,亦是一个影响力的时代;
这是一个传播的时代,亦是一个传播力的时代。

2022年,大众日报淄博融媒体中心紧紧抓住短视频时代风口,通过视频化手法建立起宣传淄博、服务淄博的传播体系。一年来,秉承“服务党委政府 讲好百姓故事”的理念,以视频记录生活、以视频赋能项目建设,用镜头呈现了2022淄博又一年。在这以“帧”计时的春风里,形成了传播报道的新优势,为构建主流舆论新格局贡献了新的力量。

记录生活 建立新传播体系

2022年3月,一波新冠肺炎疫情来袭,淄博秉承“人民至上,生命至上”,守护全民健康。在这个过程中,大众日报淄博融媒体中心始终冲锋在抗击疫情的最前沿,用相机记录“众志成城 齐心战疫”时刻。

淄博市根据新情况、新问题完善优化防控处置方案,全市上下反应果断迅速,执行高效有序,各界尽最大努力满足市民群众需要,有力有序有效做好疫情处置各项工作。共青团淄博市委、大众日报淄博融媒体中心联合推出《淄博24小时》短视频,记录并见证淄博各界众志成城齐心协力共同抗疫的全景画面。这则短视频成为抗击疫情初期的主旋律,得到广泛传播,并得到共青团中央视频号发布和点赞。

全员健康来之不易,在“全城静默”管理期间,或许有人看到了按下静音键的城市,可是我们看到了“空城”背后有人奔赴前线;或许有人看到了舍小家逆向而行的“大白”,但是我们还看见了每个人在相信中那股奋进的力量;或许有人记住了本该熟悉的陌生邻里,而我们铭记这座城的每一个非常之举,也铭记上下同心的蓬勃力量。

在抗击疫情的过程中,推出“众志成城 齐心战疫”

三部曲,《此刻,安静是一种力量》《此刻,相信是一种力量》《此刻,铭记是一种力量》,得到广泛传播,鼓舞了市民“齐心战疫”的信心。三部不同时期的短视频,不仅是用镜头讲述一座城的故事,还在记录一座城的精神。其中,《此刻,相信是一种力量》在网络上得到广泛传播,之后成为全国多地抗击疫情的视频模板,将文案、音乐、配音、剪辑节奏、美术等整体采用,只是替换本地画面。

精彩纷呈、屡屡出圈,这也成为过去一年大众日报淄博融媒体中心的一个缩影。尽心尽力尽职尽责,以最大努力贡献精彩、精致短视频,通过短视频来传递爱与力量。媒体融合的脚步,就是在这样一步步前行中,以影响力和传播力建立起新的传播体系和秩序。

赋能项目 优化传播新路径

过去的这一年,大众日报淄博融媒体中心紧紧围绕淄博市委、市政府中心工作谋篇布局,提升创新力和策划力,将越来越多政策和声音以视频的方式进行呈现,取得了很好的效果。

新年伊始,联合淄博市卫生健康委推出“就医体验改善·新年书记/院长谈”春节专题视频报道,邀请所有市属公立医院的书记/院长畅谈医院建设,让大家共享

优质健康信息和医疗服务成果。通过大众日报客户端、鲁中晨报客户端、淄博卫生健康、网易等平台与网友进行交流,搭建起了网友与医院沟通交流的平台,为构建新型医患关系贡献了力量。此后,紧扣市民健康需求,组织“名医讲堂”,邀请淄博市各大医院骨干医生,走进大众日报淄博融媒体中心“城市会客厅”,讲述健康那些事。2022年共计组织16场次,累计曝光量352万余次,以线上讲堂的方式,为群众就医提供健康服务。

在“流量世界”里,曝光量也是城市软实力。这一年,大众日报淄博融媒体中心在做好自身内容建设不断提升视频质量和水平的基础上,进一步做好内容推广和推介,让这座城市更多“被看见”。积极借助看见淄博、文明淄博、青春淄博、淄博住建、文旅淄博等平台展示淄博新形象,并通过一系列媒体平台和政务平台,讲述淄博好故事,传递淄博好声音。部分短视频产品得到团中央、省网信办等官方账号转发,起到了很好的宣传和推介效果,让越来越多的人通过短视频平台来看见淄博、感受淄博。

谋定于AI+5G+8K新风口,以前沿技术和移动互联为双翼,大众日报淄博融媒体中心也不断汲取新力量,为人们呈现包含图文、视频、音频、动漫、直播、AR/VR、H5、720全景、定格动画在内

的形式多元的融媒产品。

大众日报淄博融媒体中心全力服务于重大项目建设,在淄博快速路建设过程中,重要节点全过程记录,通过视频宣传为项目推进提供舆论支持。以快速路建设为例,大众日报淄博融媒体中心系列产品得到大众日报、央视频、人民视频等权威媒体转发、点赞,在抖音、视频号、快手号等平台曝光量呈现千万级。

追逐梦想 构建舆论传播新格局

迎着风,我们肩负使命;向着光,我们坚守初心。

一年来,大众日报淄博融媒体中心在做好新闻内容的同时,也积极探索新的服务模式和领域。这一年,融媒体中心将更多的精力对准了平凡却又不凡的基层一线先锋模范人物。跟拍淄川区太河镇下端土村党支部书记肖玉爱,记录一个农村党支部书记带领群众脱贫攻坚的故事。制作的纪录片《“爱在路上”》获得2022年度全省优秀党员教育片(党课)二等奖和最佳摄影奖。该视频有极强的政治性、思想性、艺术性、教育性,是展开党员教育培训的鲜活教材。也是近三年来,继《我与黄继光的生死约定》获得特别奖、最佳编导奖,《母亲的信仰》获得二等奖后再一次获奖。

淄博卓正新材料科技有

限公司总经理翟帅,辞去了大城市的工作,返回到自己的家乡,投身到绿色矿山建设和乡村振兴的事业中来。通过土地复垦,让曾经的矿山变成了良田,他的故事也吸引了越来越多年轻人投身到乡村振兴大潮中来。以他的故事制作的微电影《回归》,获得山东省自然资源厅“我深爱这片土地”微电影大赛优秀奖。

我们以有解思维诠释爱淄博新高度。以大量的宣传片、汇报片等视频服务,帮助合作单位构建起与时代需求相匹配的视频化宣传体系。借助媒体和短视频平台,帮助更多人讲述自己的故事,在这个过程中,实现媒体与合作单位的双向奔赴。

你许我天地,我许你梦想。华光陶瓷在北京熠熠生辉的现场我们记录,岱庄煤矿地下400米的矿井里留下我们足迹,还有鲁山之巅、渤海之滨、阴山脚下……

一年来,大众日报淄博融媒体中心的服务触角早已走出山东。追梦路上,每一步都算数,每一次努力都成为加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局的坚实一步。

大众日报淄博融媒体中心
记者 孙银峰



短视频 《淄博24小时》



纪录片 《“爱”在路上》